
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 6° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos vinte e três dias (23) do mês de outubro de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio 

da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge 

Souto da Silva 1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Alcibenis Torres 

Pontes, composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do 

livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano 

Duarte dos Passos, , Gederson Santos de Sousa, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, 

Luís Paulo de Queiroz Silva, Sandra Mirian Fuziel Calado, em seguida foi justificado a 

ausência dos vereadores:  Cleidimar Barbosa do Nascimento, ,  Ivair Junior Pires Pontes e 

Shidino de Jesus da Rocha, havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome do 

povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, 

EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 16 de outubro de 2023, 

que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, para ciência dos 

legisladores,  em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o 

vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua visita a 

Beira do Amazonas, Rio Aquiqui, frisou que fez um requerimento a esta casa, solicitando a 

escavação dos igarapés da área da reserva que estão sendo afetados pelas secas, assim como 

oficializou a gestora do ICMBIO senhora Ranara, para que faça as marcações dos pontos no 

Rio Guajará, Beira do Amazonas e todos as localidades que estão intrafegáveis, prejudicando 

o direito de ir e vir dos moradores, informou que o gestor está articulando uma balsa para 

que possa está realizando esses trabalhos junto as comunidades, manifestou sua gratidão, 

pois algumas pessoas encaminham suas demandas ao gestor, frisou que não caiu de 

paraquedas nesta casa e tão pouco no governo como muitos, o vereador Jorge com aparte 

pediu para que o nobre vereador Gederson seja claro em suas colocações e cite nome das 

pessoas a qual se refere, o vereador Gederson com a palavra frisou que tem pessoas no 

governo que não lutou para estar onde está, assim como o nobre vereador que hoje é 

presidente desta casa pelo seu voto e de seus pares, em seguida agradeceu, o vereador Jaci 

Soares Corrêa  com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua presença nas inaugurações das 

escolas São Domingos e João Mendes da Costa no Rio Taquanaquara, Alto Xingu, na 

oportunidade informou que será construída uma escola no Céu Aberto e Vila São Pedro, 



parabenizou a gestão e toda equipe de trabalho, em seguida agradeceu, o vereador Luís 

Paulo de Queiroz Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, comentou sobre as inúmeras 

reclamações e clamor da população no que se refere a água, pediu aos secretários de 

infraestrutura e administração para que possam pensar na possibilidades de dividir o sistema 

de abastecimento de água dos bairros Centro, Cabanagem, Boa Esperança, Jardim Boa 

Esperança, Beata e Jardim Paraíso, pois somente dessa forma consegue-se atender a 

população que tanto necessita, haja visto que já foram cavados dois poços artesianos no 

Bairro Beata, ainda assim não é o suficiente, pediu para que a população possa se sensibilizar 

e ter a consciência de pagar a taxa de água, uma vez que é necessário, o vereador Jaci com 

aparte sugeriu com que o governo municipal, juntamente com governo do Estado, deputados 

pudesse viabilizar um projeto solicitando um novo abastecimento de água para o município, 

assim como fazer a troca das tubulações, o vereador Luís Paulo com a palavra frisou que é 

louvável a fala do vereador Jaci, porém lembra que durante a agenda á Belém foram até a 

FUNASA onde informaram que em 2015 foi entregue 5 milhões e cem para o município, 

através do governo do Estado, sendo que deveria ter sido feito um novo sistema de 

abastecimento de água, comentou a cerca de um vídeo que recebeu dos moradores do laranjal 

rio Uiui, onde se sensibilizou com a situação dos moradores devido à falta de água, em 

seguida agradeceu, o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

reforçou a fala dos nobres vereadores referente a água em nosso município, haja visto a 

grande necessidade, informou que já apresentou a esta casa um requerimento solicitando a 

construção de reservatórios nos bairros, uma vez houve um aumento significativo na 

população, agradeceu ao secretário de administração pela resposta ao seu oficio solicitando 

a recuperação no ramal do Juquirí e ramal do Turú, assim como a cobertura em frente ao 

posto do bairro da Beata, parabenizou a igreja  Assembleia de Deus pela marcha para Jesus, 

em seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

esclareceu acerca da fala do vereador Paulinho referente ao valor destinado ao município em 

2015 que seria para solucionar o problema do Bairro da Beata, sendo que saiu 3 milhões e 

seiscentos, e a prefeitura não prestou contas, tornando difícil para que se venha uma outra 

emenda dessa natureza, pontuou que não temos nenhum dinheiro vinculado a prefeitura, 

para construção de sistemas de abastecimentos de água no município, sendo que este é um 

problema sério e que não se resolve se não vier recursos alto, sugeriu com que se converse 



com o prefeito, para que seja acionados todos os deputados que estiveram votos no 

município, para que se consiga emendas destinadas a esses setores, propôs com que seja feito 

um oficio aos deputados assinado pelos treze vereadores, solicitando emendas para o 

município, em seguida agradeceu, o vereador Josiel Pantoja de Souza com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, reforçou o pedido dos nobres vereadores que lhe antecederam acerca da água, 

referente a água em nosso município, frisou que o pedido do vereador Adriano é viável 

quando se fala em construir reservatórios nos bairros, uma vez que será uma solução de 

imediato, comentou sobre a seca em nosso município, sugeriu com que a UBS flutuante fosse 

disponibilizada para atender a população da zona rural, cobrou providencias sobre o 

caminhão da vila Serrinha, uma vez que é o ganha pão das famílias e elas dependem desse 

transporte, pediu ao secretário de administração para que possa verificar essa situação, em 

seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra, saudou o 

Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, ressaltou que ouve-se constantemente a população clamando por água, frisou 

que discorda quando se fala que não tem recurso, uma vez que a população quer respostas, 

pois a situação está critica, e isso é vergonhoso para o município uma vez que já vieram vários 

milhões, pediu aos nobres colegas para que juntos possam fazer algo pela população, pediu 

para que o prefeito possa resolver essa situação, manifestou seu apelo em favor dos alunos 

da escola Dom Bosco, uma vez que o calor está insuportável e os alunos estão sofrendo, 

enquanto ouve-se falar que as centrais de ar estão guardadas, o vereador Alcibenis com aparte 

informou que essas centrais de ar não existem, inclusive já foi conversar com o secretário 

Marlison, onde ele lhe informou que está sendo feito uma licitação no valor de 150 mil reais 

para climatizar a escola Dom Bosco, e ainda esse mês os trabalhos começam, a vereadora 

Sandra com a palavra salientou que ouvir se falar que as centrais de ar foram compradas, e 

precisava-se apenas organizar a questão da energia, informou que continua seguindo seu 

caminho humildemente, finalizando seu mandato de cabeça erguida sem se vender pra 

ninguém, agradeceu a primeira dama e secretária Richelle por acreditarem no seu trabalho, 

em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

frisou que o assunto sobre a água é pertinente, agradeceu aos nobres vereadores por terem 

se pronunciado sobre essa situação, cobrou da equipe de planejamento e engenheiros do 

município um norte do que pode ser feito, juntos aos deputados, governador e senador, pois 

percebe-se que por meios próprios alguns parlamentares querem resolver por meios 



paliativos e essa carga acaba indo e voltando como se fosse ioiô, enquanto que a população 

fica a mercê, sendo que a água é questão de saúde humanitária, frisou que o município está 

crescendo de forma desordenada, em algumas situações incentivadas por invasões devido a 

falta de gestão, e devido a falta de planejamento fica a carga para a gestão, cobrou dos seus 

pares para que possam estar cobrando dos engenheiros responsável pelos asfaltos em nosso 

município que apresentem planilhas de fiscalização, o vereador Luís Paulo com aparte frisou 

que além do fiscal da SEDOP e fiscal da prefeitura, quem deveria está fiscalizando 

frequentemente são os treze vereadores que são fiscalizadores, informou que tem fiscalizado 

frequentemente, o vereador Abel com a palavra pediu ao secretário de administração para 

que seja feito um levantamento para sinalizar nossa cidade, haja visto que temos um número 

crescente de veículos em nosso município além da segurança a sinalização de transito irá 

contribuir para orientação e organização do tráfego, em seguida agradeceu, posteriormente 

o senhor presidente, com a aprovação dos nobres vereadores, franqueou a palavra ao Srº 

Ismael Soares Pereira Vice-prefeito do município para que pudesse fazer suas considerações, 

com a palavra saudou todos os presentes, agradeceu a oportunidade, manifestou sua gratidão 

a esta Casa de Leis como membro assembleiano, pela aprovação do Projeto de Lei que dispõe 

sobre o dia da Assembleia de Deus no município, sendo realizado todo terceiro sábado do 

mês de outubro, fez um breve resumo sobre a chegada da igreja Assembleia de Deus no 

Brasil e no município de Porto de Moz, apresentou os nomes dos líderes que já passaram 

aqui pelo município, em seguida agradeceu.  

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Edson André Salviano Campos, foi lavrada e após lida e votada irá 

ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto 

de Moz, 23 de outubro de 2023. 
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Presidente 
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